

Table with subscription rates for different periods: Trimestre, Semestre, Anual, and prices for various locations like Jerez, Cádiz, etc.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Table titled 'FERRO-CARRILES' showing train schedules between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

AÑO XLI

Jerez de la Frontera: Sábado 5 de Enero de 1895.

Núm. 11.908

El Guadalete.

UN NUEVO LAMENTO

De dos escritos que ayer han llegado a nuestras manos, sobre los asuntos vinateros en Jerez, insertamos uno solamente, en el que se deplora la ruinoso situación de la generalidad de los viticultores, y el pobre éxito que hasta el presente ha tenido el proyecto presentado con aplauso de todas las clases sociales, por el Sindicato vitícola. El productor que suscribe el artículo es ciertamente eco de la gran mayoría de los de su abatida clase, y nos explicamos su admiración y su pesar al ver que no se haya desde luego conseguido cubrir la mayor parte de las suscripciones que deberían representar la mitad al menos del capital propuesto por el Sindicato.

Pendiente de la resolución que se adopte en el Domingo próximo el resultado definitivo del pensamiento, y siendo opinión de muchas personas que debe intentarse una nueva gestión hasta cubrir una cantidad que sea suficiente a constituir la Compañía vitícola jerezana, necesario es esperar a que se verifique la reunión. La posibilidad de conseguir nuevo ingreso de suscritores, nadie puede negarla, si hay quienes para ello trabajen con resolución. Es necesario, por consiguiente, esperar a mañana para persuadirnos, ó no, de que aquí existe no el instinto, sino el propósito del suicidio.

Dicho esto, damos cabida al artículo:

NO TIENE NOMBRE

Lo que ocurre a esta hermosa ciudad en estos críticos momentos. Varios ciudadanos amantes de ella y celosos defensores de su prosperidad y prestigio, han iniciado y tratado de llevar a vías de hecho un pensamiento salvador que la saque del estado de postración y extrema miseria en que sumida se halla, y cuando todos se daban el parabién augurando próspero resultado a tan laudable fin, el pueblo entero ha contemplado con verdadero asombro, que los resultados obtenidos hasta el día, no solo no responden al noble pensamiento, sino que ni tan solo se ha cubierto el mínimo acordado para poner en práctica su desarrollo.

Mil y mil conjeturas saltan a primera vista, y sirven de pasto a toda la ciudad; cálculos, que si bien se miran, encuentran fundamento en la simple contemplación del estado angustioso en que nos encontramos.

La producción vitícola jerezana ha llegado a su más mínima expresión, y si Dios y los esfuerzos de la industria no lo remedian, llamada está a desaparecer ante la devastadora plaga que hoy ya la diezma, y también por causas más ó menos legítimas.

La crisis que por la enorme depreciación que nuestros vinos ha alcanzado, sumida tiene en la miseria a las dos terceras partes de esta población, puesto que siempre aquellos han constituido su principal veneno de riqueza. Las cosechas de los dos últimos años hacen época, por su escasez y bajo precio, en los anales de la producción jerezana.

La exportación que en estos últimos momentos se hace, es de tal consideración, que bien se puede asegurar, sin temor de equivocarse, que en un solo trimestre exporta Jerez lo que recolectar no puede en todo un año de sus viñedos.

Estos en su mayor número están casi abandonados por sus dueños ó en manos de mayetos, cuyo rudo y constante trabajo, seguramente no les hacen producir el misero sustento, y todos sin excepción faltos de la labor necesaria para producir sus ricos y renombrados mostos.

El vino de Jerez, como elocuentemente manifestó el Sr. Barrón en junta de asociados, enriqueciendo sigue a todo el que lo manipula, excepto al misero productor a quien solo produce quebrantos y ruinas. Un pensamiento acogido con inusitado entusiasmo en esta ciudad, tan caracterizada siempre por su apatía, y encomiado cual se merece, no tan solo por la prensa local, sino también por la de otros puntos, hoy se ve casi abandonado por aquellos a quienes más directa é inmediatamente ha de favorecer.

¿Qué es lo que pasa? ¿Qué ocurre a esta hermosa ciudad en estos supremos instantes? ¿Es que aun no ha llegado al límite de su miseria, para que ante la contemplación de su estado agónico ponga en práctica cual cumple a todo pueblo digno todos aquellos medios conducentes a su redención?

¿Es que, como se murmura por algunos, la campaña solapadamente sostenida por los detractores de tan laudable pensamiento

to ha pesado más en la pública opinión que la bondad real y manifiesta del patriótico proyecto?

¿Es que existe verdadero empeño en que esta desgraciada población, siguiendo por el camino de miseria en que hoy se encuentra, esté llamada en no lejano día, a desaparecer del mapa?

¿Qué es lo que ocurre? ¿Cuál es la causa del tenaz fatalismo que al parecer nos preside?

¿Cuál es el verdadero motivo de que Jerez no consiga un legítimo é inmedato desarrollo hacia su engrandecimiento? No lo sabemos, ni por hoy queremos averiguarlo, por que nos espanta la idea de la realidad; pero sí podemos declarar, que lo que entre nosotros ocurre en estos momentos carece de nombre.

UN PRODUCTOR

LUMEN IN COELO

Desde el auro siglo XIII en que llegó a su cenit la civilización católica de la Edad Media; desde los tiempos heroicos en que a la voz de Inocencio III se conmovió la cristiandad como un solo hombre, ya para continuar la gran epopeya de las Cruzadas, ya para arrollar en nuestra Península el indómito poderío de la barbarie musulmana, que tan recios golpes hubo de recibir con el triunfo de Alfonso VIII en las Navas de Tolosa; desde aquel pontificado gloriosísimo en que las despoticas veleidades de Otón de Brunswick, Felipe II, Augusto y Juan Sin Tierra cedieron ante las intromisiones de la gran autoridad que aun respetaba toda Europa, y cuyo prestigio externo tanto había menguado después, desde aquella fecha crítica y memorable a la que suceden el recrudescimiento del cesarismo con Felipe el Hermoso, las calamidades de Aviñón y los escándalos del cisma de Occidente, quizá no haya ocupado la silla de San Pedro un hombre de tan alta representación moral y política, de actividad tan fecunda, de tan vasta influencia en los destinos del mundo como León XIII.

Luz en el firmamento (Lumen in caelo) fué su aparición en la cumbre del Supremo Sacerdocio, no sólo para la Iglesia, sino también para los individuos y los pueblos apartados de su seno, en las postrimerias de esta centuria agitada por las convulsiones de un malestar indefinible, por la efervescencia caótica de ideales nuevos, por la colisión de intereses encontrados, de instituciones seculares que se derrumban con otras que surgen llenas de vigor juvenil, pero ignorantes de la senda que deben emprender.

Instrumento de la Providencia para unos, genio de penetración singular para otros, León XIII se presenta a los ojos de creyentes y descreídos como el anhelado mensajero que trae en sus manos, ungidas por la fe y el amor, la bandera santa de la paz, de esa paz que solicitan las conciencias angustiadas y las colectividades huérfanas de amparo, lo mismo las que gimen bajo la presión de la indigencia que las amenazadas por los rencores de la anarquía.

León XIII ha puesto oído atento a las palpitaciones de la vida de su época, y conoce los organismos en que circula, aspirando a apartar de ellos todo germen de corrupción infecciosa y a verlos informados por el principio regenerador del dogma católico. No se cierne en las cimas de la vaguedad infuctada, sino que descende a las realidades prácticas con el celo de un apóstol infatigable y la intuición luminosa del profeta que se adelanta a los sucesos.

En el orden científico sigue con entusiasmo las investigaciones que son gala y orgullo del siglo XIX, abre a los amantes de la historia los archivos secretos del Vaticano; fomenta los estudios astronómicos, dicta leyes admirables sobre la dirección que deben recibir la enseñanza teológica y la exegética; y comprendiendo las quebras de un empirismo exclusivista que, no contento con los dominios de la naturaleza sensible, invade también los de la especulación racional, y pone en tela de juicio las verdades primarias de la filosofía, hizo un llamamiento generoso en la encíclica Aeterni Patris a los pensadores que no las han repudiado, para que se agrupasen en la gran ciudadela abandonada del espiritismo, cuyas bases echaron los Padres de la Iglesia, y cuya posterior edificación fué obra ciclópica de Santo Tomás de Aquino y otros doctores escolásticos. No equivalía esto a galvanizar un cadáver, como creyó la ignorancia, ni menos a petrificar el pensamiento en moldes rígidos é inflexibles; sino que era señalar un punto de convergencia necesario a los cultivadores de la metafísica, sin cohibir los vuelos de la originalidad; era sustituir las débiles armas de que usaron los discípulos de Descartes y Bonald por otras bien templadas para la contienda con el positivismo materialista; era instaurar una tradición sólida y que concuerda muy bien con los progresos recientes de las ciencias experimentales.

En el orden político se encontró el actual Pontífice con la universalidad de una corriente democrática que no era preciso combatir, sino encauzar; y a esta norma ha ajustado su conducta con los poderes constituidos, monárquicos ó republicanos, católicos ó disidentes; a este espíritu obedecen los encíclicas Libertas, Sapientiae christiane, etc., y los documentos en que ha prescrito la sumisión a la forma de gobierno establecida en cada país. Al deslindar lo que hay de noble y honroso para la dignidad

humana en el movimiento democrático y lo que hay de reprochable en las falsas direcciones que le imprime el odio de las sectas; al repetir y demostrar que ninguna fase de la verdadera civilización debe temer nada de la Iglesia, cuyas doctrinas son muro firmísimo contra las tiranías de cualquier especie, no inventó el Vicario de Cristo ningún sistema de verdades ignoradas, pero expuso las inmortales del Evangelio en la forma más apropiada para desvanecer erróneos y tenaces prejuicios. Como resultados portentosos de su política conciliadora, ahí están las relaciones de amistad que mantiene con los Estados menos afechos hasta el día a la Sede Apostólica, y las muestras de consideración que de ellos recibe; ahí está el viaje a Canossa del ferreo é intransigente ex-Canciller de Alemania; ahí está el espíritu nuevo que ensaya la República francesa (con mucha timidez, por desgracia) en sus relaciones con el catolicismo; ahí está la general reacción que por todas partes se advierte en favor del Pontificado, y que, iniciada por la simpatía, acaso termine en algo fecundo y consolador, que aun no podemos prever distintamente.

A ello contribuirán también los esfuerzos de León XIII, dirigidos a resolver el pavoroso enigma de la cuestión social, el Mane, Thecel, Phares de la Babilonia novísima, donde ha hecho aparecer el Supremo Jerarca de la Iglesia el iris de la justicia triunfante y la caridad redentora, dispando las lóbregues amontonadas por el egoísmo sin entrañas y la rebeldía sin freno. El afán de individualistas y socialistas para acomodar a sus respectivos sistemas las enseñanzas del gran Pontífice, prueba que están basadas en un principio equidistante de dos perniciosos extremos, que en ellas se concilian los derechos y deberes, así de la clase que representa el capital como de la que representa el trabajo, y se fulmina idéntica reprobación contra los delirios colectivista y contra el jus abutendi, que no le en el ser racional sino una máquina explotable.

¿Qué grandeza la de ese espíritu gigante, inaccesible a los desfallecimientos del organismo, como luz que brilla con mayor intensidad cuanto más débiles son las paredes del vaso frágil en que está encerrada! ¿Qué sublime y épica figura la del anciano que en el ocaso de su existencia, convertido para él en el Tablor de la más pura y legítima gloria, dirige su voz y extiende sus brazos a la humanidad entera, y llama al redil de Cristo, centro de la unidad religiosa, a las muchedumbres que le desconocen ó le niegan, y logra que a sus acentos de ángel apocalíptico comiencen a despertar de su letargo de siglos las Iglesias orientales, momias inertes que visita de nuevo el ritmo de la vida; logra que las sectas protestantes en disolución continúen devolviendo con más abundancia a la ortodoxia católica los elementos que no absorbe el racionalismo absoluto; logra, en fin, que los enemigos de lo sobrenatural contemplen con asombro la fuerza expansiva y la juventud constante de una institución que tantas veces han creído próxima a la muerte!

FR. FRANCISCO BLANCO GARCÍA, agustino.

HACER ALGO.

Saber hacer algo, este es el problema hoy día, este es el cuidado mayor que embargar debe la atención de los padres si quieren dar a sus hijos una vida regular y en armonía con la necesidad de su casa.

Cuando se está en presencia de la imprescindible reducción de los presupuestos nacionales; cuando por consecuencia vamos a multitud de personas quedar sin empleo y reducidas a la más espantosa miseria; cuando tocamos la imposibilidad de que nuestro país que es tan pobre, siga sosteniendo a tanta gente, cual si este fuera un Estado poderoso, es insensato que cada cual no tome un camino para buscarse la vida de un modo honrado y seguirle, fuera de las oscilaciones de la política, que sería más patriótica y menos personal si no inviese como principal objetivo buscar y defender el pan de sus paritajarios.

El ejemplo lo tocamos en las demás partes de Europa, donde todos en la familia hacen algo, y por eso el pueblo es rico y la patria lo es por consiguiente.

¿Habrá nada más anipático que Inglaterra como nación?

Tan antipática nos es, que ingleses llamamos a nuestros acreedores.

¿Hay nada más admirable, nada más respetable que ese home inglés, la familia, el hogar de ese país que con razón fué un día la Isla de los Santos?

Allí todo es verdad: el hogar, la familia la religión y la patria.

Aquí, queremos a los nuestros, claro está pero desconocemos el placer de la familia, del interior de la casa, de que a penas sabemos disfrutar sin la presencia de los extraños. Aquí somos rutinarios en religión, pero no somos observantes, nos contentamos con ver, si podemos, una misa, y en cuanto a la patria, nos acordamos de ella a ratos, a nuestro modo, y todo esto depende del modo de ser de la familia española en general, donde ellas nada hacen y ellos lo menos que hacer pueden.

En las familias del extranjero, allí donde hay menos abogados, menos médicos, menos ingenieros y menos empleados que aquí, el jefe trabaja en sus negocios, las hijas tienen su ocupación dentro ó fuera

de la casa, según sus fortunas, y los hijos, adquirida su educación y conocimientos mercantiles, vuelan a las Indias y a las colonias para emplear allí su juvenil actividad y regresar a la patria llevando medios honrosos de establecerse y de seguir trabajando al lado de los seres queridos que tan jóvenes los vieron partir y que los abrazan al regresar trayendo al viejo nido honra y provecho.

Así se fundan aquellas enormes fortunas, así administran su país aquellos hombres que dieron antes tantas pruebas de saber crear y administrar lo suyo.

Aquí hacemos todo lo contrario, aquí no tie quiere moverse de su casa, aquí el trabajar nos horripila, aquí nos asusta salir de la labor de noria que hacemos en los desuños oficiales, y todos, todos, hemos de seguir una carrera... al fin de la cual está la miseria más espantosa si no viene en auxilio del interesado el presupuesto nacional, que consituye por necesidad nuestra bandera, nuestra política y nuestra religión, y sin el cual nuestra vida es imposible.

Por esta razón creo, y conmigo creen todos los que han visto algo más que las calles de Madrid y el modo de ser de esta país, que la juventud debe huir de las carreras; debe adquirir una sólida instrucción primaria, conocimientos útiles, y luego... hacer algo, que de este modo nuestros descendientes merecerán la bendición de los suyos y la de la patria entera.

EL MARQUÉS DE ALTA VILLA.

LA GUERRA DE LA CERVEZA

Los socialistas de Berlín hallábanse estos tiempos últimos en guerra declarada con los grandes potentias.

Por una parte, luchaban, y luchan aún, contra el emperador Guillermo, contra sus nuevos ministros, Hohenlohe y Koeller, contra la severa ley engamada a reprimir las agitaciones socialistas. Por otra parte, habían puesto sitio al gran sindicato nacional de cervecedores.

A esta segunda campaña llamábasele el Bier Krieg, ó lo que es igual, la guerra de la cerveza. En ella acaban de obtener un señalado triunfo.

El sindicato de cervecedores capituló la víspera de Noche Buena, y en la plaza conquistada celebraron el nacimiento de Cristo los alegres vencedores.

El origen del conflicto remónase al primero de Mayo último, día en que algunos obreros empleados en las monumentales cervecerías de Berlín se declararon huelga, asociándose contra la orden formal de los patronos, a la manifestación socialista. Por ello fueron despedidos, pero el triunvirato Babel, Liebknecht y Singer, prohibió de seguida a todos los compañeros, bajo pena de traición, frecuentar tales cervecerías y hacer en ellas el menor consumo.

Esta prohibición ofrecía sus dificultades, pues las cervecerías puestas en entredicho eran las más populares de la capital del imperio y las que vendían cerveza mejor y más barata.

Contaban con una enorme clientela que diariamente se dedicaba allí a los placeres favoritos de todo buen ciudadano de Berlín, a apurar jarro tras jarro, a fumar la pipa y discutir sobre la mala política del gobierno.

El sindicato de cervecedores pensó que, pasada la exaltación del primer momento, la costumbre recobraría su imperio, y los obreros concurrirían de nuevo a las vastas salas donde tan agradable les era beber reunidos un vaso de cerveza de buena marca. Entendíenlo así, rehusó aceptar las condiciones que les imponía el triunvirato socialista, y contestó a las representativas organizando un fondo común de resistencia para soportar con esfuerzo y sacrificios menores los gastos y contingencias de la lucha.

Además, los animaba en su conducta el gobierno, deseoso de hallar ocasión para poner en desacuerdo el triunvirato con el grueso de los socialistas, y de mermar su ya quebrantada influencia. Si la masa de obreros tomaba el camino de las cervecerías, resultaría para Babel, Liebknecht y Singer un evidente descalabro.

Pasáronse varias semanas, transcurrieron los meses, y los obreros persistían en su deserción de los establecimientos del sindicato, siendo inútiles todos los reclamos y estímulos. Fieles a la consigna, reuníanse en los figones, donde hacían sus comidas, en las cuales la cerveza brillaba por su ausencia.

La guerra duró ocho meses, y poco a poco fueron acabándose las municiones en la plaza sitiada.

El gobierno animaba a los interesados a sostener en sus treces, pero los comerciantes contemplaban con espanto cada vez mayor sus establecimientos solitarios y sus cajas vacías.

La mitad de la estación había perdido ya; a continuar del mismo modo, arriesgaban los cervecedores la bancarrota, y ante tan inminente peligro, rindiéronse al triunvirato, consintiendo en admitir a los obreros despedidos.

Levantóse inmediatamente el entredicho, y la muchedumbre invadió gozosa las cervecerías predilectas.

Los cervecedores están vencidos, pero se sientan consolados; pues como quiera que los vencedores tenían la sed muy atrasada, pagarán a gusto los perjuicios y gastos de la guerra.

Queda en pie la otra campaña: la emprendida contra Guillermo II. Los socialistas berlineses beben de firme, con el fin de cobrar fuerzas para sostenerla; y la prueba de disciplina que acaban de dar en la Bier Krieg, sirve para alentar su perseverancia, haciéndoles comprender la posibilidad de la segunda victoria.

LITERATURA EXTRANJERA

Los calcetines de papá

(MONÓLOGO.)

Personajes: Una joven soltera y linda que entra en el gabinete llevando en la mano una pequeña canastilla de costura llena de calcetines y la deposita sobre un velador.

—Estoy muy contenta... Soy muy dichosa... Amo y me ama... El paraíso abre sus puertas ante mí. ¡Y tiene gracia el origen de mi felicidad! ¡Eja la vista en la canastilla y se ve! Los calcetines de papá ¡Oh, calcetines adorados!... (Coge un par y hace ademán de besarlos). Recordemos bien lo sucedido.

Mamá me llamó ayer y hablam's así: —Margarita, aquí están los calcetines, que le he comprado a tu papá.

—Ya los veo mamá.

—Es preciso que les pongas marcas.

—Bueno mamá. Cogi los seis pares de calcetines y me instalé junto al balcón colocando los pies sobre un cojín. Enfrente de mí estaba el espejo en el que veía mi imagen... Y en verdad que era interesantísima mi figura... Una joven guapa aunque me esté mal decirlo—marcando los calcetines de su papá a fines del siglo XIX... Esto significa amor a la familia, laboriosidad virtudes, abnegación... ¿Verdad que sí? Pensé en aquel instante que para una joven, como yo por ejemplo, debe de ser deliciosa la tarea de marcar los calcetines de su marido. ¡Oh, si es muy bueno, muy dulce el amor filial, pero el amor conyugal es más grato aún... ¡Digo, me parecél.

Enhebré la aguja y clavé su punta en un calcetín... Bueno; a la vez que ejecutaba la tarea porque no había de permitir a mi imaginación que se remontara a la región de los ensueños halagadores? El viaje es tan corto... Pocos segundos después encontrábase en un alegre gabinete de mi domicilio conyugal, en un gabinete amueblado con m's gusto que riqueza... Mi marido se hallaba en la oficina... Es fastidioso que las oficinas roben tanto tiempo a los hombres casados, y más fastidioso aún que sus respectivas mujeres no puedan acompañarlos mientras están allí... En fin, era la hora en que debía regresar. Muy pronto escucharía el ruido de sus pasos en la escalera y el de la campanilla agitada por una mano impaciente. Iría yo a su encuentro; él me daría un abrazo; yo le daría otro y después nos daríamos muchos abrazos y muchos besos, terminando por sentarnos yó en la silla, él a mi pies sobre el cojín... Y clavando en mi la ardiente mirada de sus ojos negros... (con precipitación) No sé por que digo negros... ¡un capricho de la imaginación!... Y clavando en mi la ardiente mirada de sus ojos, me diría:

—Pichoncito ¿que haces?

—Pues ya lo ves: marcando tus calcetines. Me parece que soy acreedora a que me des otro abazo... (ruborizándose) ¡Pero que imaginación tan local! ¿Cómo iba yo a atreverme a decir a mi esposo que me abrazara?... Pero tratándose de un esposo soñado... de un tipo ideal, joven, simpático, moreno... ¿Y por que moreno?... Nada, que la imaginación es incorregible... ¿Ustedes saben cuánto tiempo estuve abstraída mientras trabajaba?... Yo nó; lo único que sé es que entré mamá a interrumpir mi ensimismamiento.

—¿Has terminado?—me dijo.

—Sí, mamá.

Le entregué los calcetines y vi que hacía un gesto de asombro.

—¡Pero muchacha! exclamó— ¿qué significa esta letra? ¡Dios mío! ¿que era lo que estaba viendo?... En vez de marcar los calcetines con una M, inicial del nombre de mi padre, las había marcado con una J, inicial de... un nombre que empiece con J... Mamá me contemplaba con estupefacción.

—Pero vamos a ver: ¿por que has escogido esta letra para marcar los calcetines de tu padre?

—No la he escogido, mamá; ya puedes suponer que ese cambio es ajeno a mi voluntad. He hecho la J. sin saber lo que hacía.

Por fortuna mi buena madre pareció quedar satisfecha con esta explicación y se fué. Apenas hubo salido por una puerta, entró por otra Jonsac... Jonsac, un joven muy simpático a quien conozco (sonriendo y ruborizándose) y a quien aprecio mucho. Ma levanté azorada... ¡Dios mío! siempre es violento encontrarse a solas con un hombre joven... y simpático... ¡Y yo soy tan tímida!...

—Creí que su mamá estaba aquí—dijo él conociendo mi turbación.

—Ha estado hace un momento, pero ahora... no está.

—Ya lo veo... Y usted ¿que hace? ¿trabajando, eh?

—Sí; ya lo ve usted... ha marcado los calcetines de mi papá.

—¡Oh, que deliciosa ocupación y qué feliz... el padre que tiene una hija tan laboriosa!

Cogió un par de calcetines y estuvo examinándolos con profunda atención. De pronto dijo:

—Es extraño.... esta letra.... ¿me permite usted que le pregunte por qué ha marcado los calcetines con una J?...

—Por que.... por que.... estaba distraída pensando en otra cosa y no me di cuenta.

Al hablar así sentí que toda mi sangre se agolpaba al rostro; que mi corazón latía violentamente. No me atrevía a mirar a Jonsac.... Da pronto oí que murmuraba:

—¿Será posible tanta dicha? Y cayó de rodillas ante mí; y cogiéndome las manos añadió con dulcísimo acento:

—¡Por favor, confirme usted mi sospecha!... ¿Pensaba usted en mí al marcar los calcetines?

Aquella era sentimental y cómico á la vez... Unos calcetines marcados que son origen de una declaración de amor, preparada y aguarlada durante algún tiempo...

Mi turbación aumentó considerablemente... No estoy segura, pero creo que le dije que sí, y que lo rogué que se levantara... y que permití que me diera un beso en la mano. Repito que no estoy segura.

Y hay quien sostiene que la virtud no se ve recompensada en este mundo!...

¡Qué error tan lamentable! Veán ustedes como resulta que el premio del trabajo de marcar seis pares de calcetines, puede ser y es un buen marido!

TONY D'ULMES.

1.º de Enero de 1895.

(Prohibida la reproducción.)

LA LEYENDA DEL HOMBRE DEL CEREBRO DE ORO.

(A una dama que pide cuentos alegres)

Al leer vuestra carta, he tenido, señora, una especie de remordimiento. Me ha pasado el color un poco de medio luto que he dado á mis cuentos, y había prometido ofrecerlos hoy algo alegres, locamente alegres.

Y después de todo, ¿por qué he de estar yo triste? Vivo a mil leguas de las nieblas de París, en una colina bañada de luz, en la tierra de las panderetas y del vino moscatel. En derredor mío todo es sol y música; tengo orquestas de golondrinas y orfeones de pardiños; por la mañana los chorrillos hacen purulí, purulí, á medio día las cigarras, luego los pastores que tocan el pífano y las muchachas morenas que oigo dar risoradas en las viñas...

Verdaderamente el sitio no está bien escogido para echar negro en la paleta; más bien debería yo enviar á las señoras poemas de color de rosa y cestos llenos de cuentos galantes.

¡Pero no! Todavía estoy muy cerca de París. Hasta mis pinares llega todos los días el fango de sus tristezas...

En el momento en que escribo estas líneas acabo de saber la muerte desdichada del pobre Carlos Barbar, y todo mi ánimo se desmorona. ¡A los los chorrillos y los cigarras! Mi corazón ya no está para cosas alegres... Esta es la razón, señora, de que en lugar del lindo cuento de chistes que me había propuesto enviaros, no podéis hoy tampoco contar más que con una leyenda melancólica.

Había una vez un hombre que tenía el cerebro de oro. Cuando nació, los médicos creían que se malograria, porque su cabeza pesaba mucho y su cráneo era demasiado. Vivió, sin embargo, y se desarrolló al aire libre como un hermoso pie de olivo; sólo que su suegra cabeza seguía tirando de él, y daba lástima verle toparse con los muebles cuando andaba por la casa. Muchas veces se caía. Un día rodó desde lo alto de unas gradas, y fué á dar con la frente en un escalón de mármol, sonando allí su cabeza como un lingote. Se creyó que había muerto, pero al levantarse, no se le encontró más que una ligera herida con dos ó tres gotitas de metal caídas entre sus rubios cabellos. Así es como supieron los padres que el niño tenía los sesos de oro.

Túvose el caso secreto, y el pobre niño no sospechó nada. De cuando en cuando preguntaba por qué no le dejaban ya correr por delante de la casa con los chicos de la calle.

—¡Porque te robarían, prenda mía!—le respondí su madre...

Entonces le entraba al chico mucho miedo de que le robasen, y se volvía á jugar solo, sin decir una palabra, arrastrándose posadamente de una habitación á otra...

Hasta los diez y ocho años no le revelaron sus padres el don mostruoso con que le hubo favorecido el destino; y como le habían criado y educado hasta aquella edad, le pidieron en recompensa un poco de su oro.

El muchacho no vaciló en un instante (no dice la leyenda como y por qué medios) se arrancó del cráneo un pedazo de oro macizo del tamaño de una nuez, y se lo echó á su madre orgullosamente en el regazo... A poco, deslumbrado con las riquezas que llevaba en la cabeza, poseído de locos deseos, embriagado con su poder, abandonó la casa paterna y se fué por el mundo desfilando su tesoro.

Por el tren régio de vida que llevaba, y por el modo con que iba derramando el oro sin llevar cuenta alguna, se hubiera dicho que su cerebro era inagotable... Y sin embargo, se iba agotando, y bien se advertía cómo se le apagaba la mirada y cómo se le hundían las mejillas. Por fin, una mañana, después de una desenfrenada orgía, el desdichado que se había quedado solo entre los restos del festín y las lámparas que palidecían, se asustó de la enorme brecha que había abierto ya en su lingote. Era tiempo de detenerse.

Desde aquel día emprendió nueva vida. El hombre del cerebro de oro se fué á vivir, retirado, con el trabajo de sus manos, receloso y tímido como un avaro, huyendo de las tentaciones y procurando olvidarse de aquellas fatales riquezas á que ya no quería tocar. Por desgracia le había segui-

do un amigo suyo á su retiro, y aquel amigo conocía su secreto.

Una noche se despertó el pobre hombre sobresaltado con un espantoso dolor en la cabeza; saltó de la cama como fuera de sí, y á la luz de la luna vió á su amigo escondido una cosa debajo de la capa...

¡O ro poco de cerebro que le quitaban!... A poco tiempo el hombre del cerebro de oro se enamoró, y esta vez se acabó todo...

Amaba con toda su alma á una rubia que también le quería mucho, pero que prefería los perendengues, las plumas blancas y las lindas bellotas bronceadas que golpeaban sus botinos.

Entre las manos de esta monísima criatura, medio pájaro, medio muñeca, las partículas de eso se derretían que era un primer amor. A ella todo se la antojaba y él no sabía negarla nada; por temor de disgustarla, la ocultó hasta lo último el triste secreto de su fortuna.

—¿Con que somos muy ricos?—decía ella.

—Y el pobre hombre respondía: —¡Oh, sí... muy rico!

Y miraba con amorosa sonrisa al pajarito azul que le iba comiendo el cráneo inocentemente. Algunas veces, sin embargo se apoderaba de él con miedo, le daban tentaciones de ser avaro; pero entonces la mujercita se acercaba á salitos y le decía:

—Maridito mío, ya que eres tan rico, cómprame alguna cosita muy cara...

Y el la compraba algo de mucho precio. Aquella duró como unos dos años. Al cabo de una mañana se murió la mujer, sin saberse la enfermedad, como un pajarito. E tesoro tocaba á su fin; con lo que le quedaba, el viudo mandó hacer á su amada difunta un hermoso entierro, doblar de campanas, magníficas carrozas enlutadas, caballos empenachados, lágrimas de plata sobre el terciopelo, nada le pareció demasiado. Qué le importaba ya su tesoro?...

Dió para la iglesia, para los enterradores, para los vendedores de siemprevivas; lo repartió por todas partes, sin regatear... Así que al salir del cementerio, no le quedaba casi nada de aquel cerebro maravilloso; sólo algunas partículas en las paredes del cráneo.

Entonces se le vió andar por las calles con aire extraviado y las manos extendidas hacia delante, tropezando como un borracho. Por la noche, á la hora en que iluminan los bazares, se detuvo delante de un gran escaparate en que las luces hacían resplandecer un barullo de telas y de joyas, y se quedó allí largo rato mirando dos botitas de satén azul forradas de plumón de cisne.

Bien sé yo á quién la gustarían mucho estas botitas, pensaba sonriendo, sin acordarse ya de que su mujer había muerto, y entró á comprarlas.

Desde el fondo de las trastienda, la vendedora oyó un grito; vino corriendo y retrocedió de miedo al ver á un hombre de pie, que se reclinaba en el mostrador y la miraba tristemente con aspecto atontado.

En una mano tenía las botitas azules con ribetes de cisne, y alargaba la otra mano ensangrentada con limaduras de oro en las puntas de las uñas.

Tal es, señora, la leyenda del hombre del cerebro de oro.

Apesar de su aspecto de cuento fantástico, esta leyenda es verdadera desde el principio hasta el fin. Hay por esos mundos algunos infelices condenados á vivir de su cerebro, y á pagar en finísimo oro, con su médula y con su sustancia, las cosas más insignificantes de la vida. Para ellos, cada día es un nuevo dolor, y luego, cuando están hartos de sufrir...

ALFONSO DAUDET.

DESDE CADIZ.

(Garta diaria de nuestro Corresponsal.)

Viernes 4.

El ingeniero de montes, manifiesta á este Gobierno que el 6 de Marzo se dará principio á los deslindes de las dehesas Sausal Barrancones.

El juzgado de instrucción de esta capital llama á los parientes de D. Vicente Paldena.

Han sido aprobadas las cuentas pertenecientes á los patronatos instituidos en Jerez de la Frontera, que admitía la Junta Provincial de Beneficencia, y que no exceden de quinientas pesetas.

Reparados los defectos que se le pusieron, ha sido aprobada la cuenta de pósitos de Grazalema.

A presencia del Gobernador civil interino, se ha efectuado hoy por el vice presidente y Secretarios de la Junta Provincial de Beneficencia, Sres. Marqués de Casa Reaño y Henriquez Bato, el arqueo se mastral prevenido por la Ley. Asistieron también los vocales Sres. Sanchez Navarro y Pareja.

En Benaocaz, ha sido detenido un sujeto por insulto y amenazas á varias personas y por insultos á su madre. Se encontraba en completo estado de embriaguez.

El médico de Alcalá de los Gazules, señor Bernal, participa á este Gobierno, por conducto del Alcalde, que la niña que fué mordida por un perro hidrófobo, se encuentra mejor cicatrizándose las mordeduras, aunque apesar de ello, hallase presa de miedo y excitación.

En Puerto Real, fueron hurtadas tres caballerías de la propiedad de D. Eugenio Expósito, y que se encontraban en la salina nombrada Polvera.

No ha parecido el autor del hurto, apesar de las activas gestiones de la Guardia civil, que dió una batida por todo el término.

Concurrido ha estado el sepelio del ca-

dáver de la señora esposa del cónsul de Francia en esta plaza Mr. Dauloux.

El féretro quedó en la estación férrea y mañana en el correo en un furgón será enviado á París acompañado de personal del Consulado.

Variedades.

LA PRIMAVERA Y EL INVIERNO

SONETO.

Sacude la argentina cabellera del Peñalara la ricsosa frente; con furia cae el agua del torrente y el turbio río invade la ribera.

Se viste de esmeraldas la pradera al tibio soplo del vital ambiente; sereno el cielo brilla transparente; brota la flor; nació la primavera.

¡Fragantes auras del jardín seoras, el blando vuelo al extender tempranas, de primavera renovat mis horas!...

Más qué digo? ¡Ay dolor! ¡Quimeras vanas! ¡Ni llamas tiene el sol abrasadoras para fundir las nieves de mis canas!

NILO MARÍA FABRA.

La Granja, 1894.

ILUSIONES... ÓPTICAS

Yendo en ferrocarril se nos figura que ante nosotros, en desfile mágico, pasan pueblos, cabañas, montes, ríos, estaciones y postes telegráficos.

Viajando en el «expreso de la vida», también creamos ver que pasan rápidos, años, meses, semanas, días y horas, con el brillo fugaz de los relámpagos.

Y el tiempo, como el tren, sigue su marcha, de nuestro viaje al término llevándonos, mientras nos gritan voces, que no oímos: «¡Si son ustedes los que pasan, cándidos!»

FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

INTERESANTE

En la tarde del 2 y la mañana del 3 de cada mes, recibirá en el Hotel de Jerez á los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el célebre braquerista francés Mr. A. Carlos Bertrand, que las cura sin operación ni régimen.

Dicho señor, viene precedido de una fama universal, y en los quince años de asidua y constante práctica, y estudios científicos, ha hallado el medio de hacerlas desaparecer radicalmente.

Gabinete en Sevilla, calle Santas Patronas número 40, desde el 18 al fin de cada mes.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 4 DE ENERO DE 1895.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature, humidity, and wind data.

Elemérides.

DIA 5 DE ENERO.

- 1814.—Trasládase las Cortes de Cádiz á Madrid.
1824.—El célebre poeta inglés lord Byron, se reúne en Mesolonghi con los principales jefes del levantamiento de Grecia.
1892.—La influenza causa muchas víctimas en Bruselas y Génova. —Choque del sud-expreso con otro tren en la estación de Medina.

Política provincial.—Leemos

en el Diario: «Según se dice, las corrientes de conciliación que ha habido en estos días, han dado por resultado la unión de los fusionistas de la provincia bajo la jefatura del señor Rios Acuña, confirmando el Sr. del Toro su retirada definitiva y voluntaria de la política.

Se agrega que vendrá un nuevo gobernador, y que solo quedará un periódico con la representación del fusionismo en la prensa local.

Después de copiar el sueldo anterior dice ayer la Unión Republicana:

«Sorprensidos por la noticia, que por lo menos considerábamos como prematura, procuramos informarnos de lo que habiera en el asunto, y... efectivamente, pudimos comprobar que carecía de fundamento.

Hasta ahora no ha ocurrido más que lo dicho por nosotros ayer en esta sección, sobre una conferencia celebrada el martes entre Nicolau, Garcia Bourlier, Martinez y Luqué.

La mencionada conferencia era preliminar de otras sucesivas que habrán de celebrarse, y ayer se hubiera efectuado la primera, á no haber sufrido Nicolau una ligera indisposición que le obligó á guardar cama, y por cuya causa se aplazó.

Aun no se ha verificado la unión de los distintos elementos fusionistas, ni por tanto se ha confirmado jefatura ni retirada alguna de la política provincial.

Añadían los que parecían anoche estar bien enterados del asunto, que la noticia transcrita del Diario ha sido un ardido de algunos amigos de Rios Acuña, que al color de unos canes de manzanilla, ayer tarde, en cierta tienda de vinos, confeccionaron el canard.

No han llagado, pues, los fusionistas, todavía al principio del fin.

La Nueva Era, por su parte, también niega que la reconciliación se haya realizado.

Peró se realizará según dicen personas que deben estar enteradas de los misterios de la política gaditana.

Ha fallecido en San Fernando el jefe de aquella Estación D. José Vaca que contaba más de 30 años al servicio de la Compañía ferroviaria.

Su muerte ha sido muy sentida por todos los empleados de las líneas, especialmente por los que como él cuentan numerosos años de servicio.

En San Fernando ha sido también muy lamentado su fallecimiento, concurrendo al entierro que tuvo lugar ayer por la mañana un duelo extraordinario presidiéndolo el Alcalde de aquella ciudad.

A su desconsolada familia enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que ha experimentado.

El corresponsal conservador,

ó sivelista, del Diario de Cádiz, discurrendo sobre las dificultades que encuenra el gobierno para llevar adelante sus proyectos, y ante la hipótesis de que ocurriese un cambio de situación, dice lo siguiente:

«Lo peor del caso es que una situación conservadora canovista no remediaría el desnivel de los presupuestos, porque los compromisos del Sr. Cánovas en favor del ejército son bien conocidos y no faltaría á ellos si llegara al poder.

Por otra parte, cree el Sr. Sagasta que, prorrogados los modus vivendi y normalizadas provisionalmente las relaciones económicas con los demás países, la reforma arancelaria no es urgente, y que por tanto, esta cuestión peligrosa para el partido fusionista la puede dilatar cuanto quiera, pero no cuenta con la tenacidad del carácter del Sr. G. m. z., que no se aventura á una suspensión indefinida y que, resuelto en las Cortes el asunto urgente de las reformas de Ultramar, si la comisión de presupuestos no ha dado dictamen, exigirá que continúe el debate de la autorización pedida para hacer las rebajas en el arancel.

Existen, pues, muy fundados temores de que el Gobierno no pueda vencer los peligros que le amenazan.»

Suscripción en favor del desgraciado Francisco Ramón López:

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists contributions from various individuals.

Número de conducciones ordinarias, extraordinarias y celulares que han salido de esta ciudad desde 1.º de Enero á 31 de Diciembre del año último, así como el número de presos que en ellas han sido incluidos:

Table with 3 columns: Destination, Conducciones, and Número de presos. Lists statistics for various locations like Santa Maria, Lebrija, Arcos, etc.

La interpretación de la magnífica comedia de Mala Raza proporcionó anoche al apreciable actor Sr. Fuentes, á cuyo beneficio se daba la función, un nuevo triunfo que compartió con la Sra. Casas, pues ambos estuvieron á gran altura, siendo con justicia aplaudidos con entusiasmo. A la buena ejecución contribuyeron los demás artistas que también oyeron no pocos aplausos.

El Sr. Fuentes recibió los siguientes regalos:

Un estuche conteniendo una cartera, una petaca y una fosforera con incrustaciones de plata, obsequio de la Hermandad del Prendimiento.

Dos acuarelas, regalo de un abonado.

Un retrato del beneficiado, hecho al lápiz por el joven Sr. Villar y firmado por todo el personal de la Compañía.

Ocho tomos encuadernados con lujo de las «Mujeres célebres», de Castelar, de la Sra. Casas, y un almanaque reloj, regalo de un amigo.

Terminado el monólogo el Sr. Cabarro leyó una lindísima poesía dedicada al señor Fuentes por D. Alfonso Pérez Nieva.

Recaudado en el día 3 del mes de Enero en la Administración de Consumos

Table with 2 columns: Item and Amount. Shows revenue for January 3rd.

Viajeros.—Durante el año de 1894 han salido de la Estación de Jerez 107 398 viajeros, distribuidos en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Destination and Number of Travelers. Lists counts for various routes.

Dice ayer Franklin en el «Diario»:

«Juegos de sociedad, americanos é ingleses, organizados en la última reunión de los opulentos Sres. de Martínez de Rodas.

Consistía uno de aquellos en hacer dar rápidas vueltas á unos elegantes saquitos de raso, llenos de lentejas.

La muchacha que tomaba parte en el juego dividíase en dos bandos: el rosa y el blanco, nombre que correspondían al color de los sacos respectivos.

Esos debían correr de mano en mano velozmente, y ganaba el bando que lo hacía con rapidez mayor.

Oro de los juegos que más gustaron es uno inglés: the donky play.

Sobre un bastidor apareció un burro, perfectamente pintado, como que se debía, según suele decirse, al pincel de un distinguidísimo artista. Pero faltábale al pobre animal el apéndice posterior.

Después, cada una de las personas que aspiraban al premio, consistente en un precioso regalo, se debía vender los ojos, y llevando en la mano un rabo de seda, con un afiler en la punta, procuraba colocarlo en su lugar.

Insúl es decir las risas con que el concurso acogió varios de los divertidos incidentes á que dió lugar el juego.

Venció en él una bella señorita, digna heredera del ingenio de su madre.

Ha sido nombrado cartero mayor de esta ciudad D. Manuel Rios, hijo del que durante muchos años lo estuvo desempeñando.

Anoche se ha dado parte al

Juzgado de Instrucción, de haber sido encontrado el cadáver de un hombre, al pie del Cerro de las Aguilillas.

El Juzgado dictó las oportunas disposiciones para levantar el cadáver y transportarlo al Cementerio, donde será reconocido por los Médicos forenses.

Notable es, por todos conceptos, el número extraordinario publicado por nuestro estimado colega El Día, que tan notable lugar tiene en la prensa de España.

El texto y los grabados no necesitan alabanzas. Basta ver las firmas de los escritores y dibujantes que han colaborado en su confección para comprender que el número de El Día es un excelente regalo á sus suscriptores.

Se han dado órdenes al Ma-

yordomo para componer roturas en las calles Naranjas é Higuera.

Para reconstruir la madroña de la calle Alcáidesa, y para continuar la de la calle del Carmen esquina á la del Pilar.

Está en vias de realizarse en

Malaga un importante proyecto.

El opulento mejicano Sr. Hurba, emparentado con una familia malagueña, y persona muy influyente en el extranjero, figura en primera línea en la Sociedad, que van á constituir 25 comerciantes de importancia.

Se construirán hoteles, baños, jardines, casinos y un servicio especial de tranvías.

Los terrenos de la Caleta, donde van á levantarse dichos edificios, han elevado su valor y todo hace esperar que esta mejora proporcionará á Málaga grandes rendimientos, aliviándola algún tanto de la enorme crisis que atraviesa actualmente.

Dos bravos que intentaron fi-

niquitarse mutuamente en la calle Honda, en la tarde de ayer, tuvieron que renunciar á sus propósitos destructores, en vista de la llegada oportuna de los guardias municipales.

En Méjico, una poderosa Com-

pañía formada por capitalistas ingleses y americanos, ha comenzado á explotar grandes extensiones de terrenos vírgenes, dedicados al cultivo de trigo y obteniendo cosechas extraordinarias. Para dar idea de los resultados conseguidos, bastará decir que cada hectólitro de trigo resulta al inverosímil precio de tres francos.

Para las bicicletas.—El coronel

de Artillería Sr. Sotomayor, autor de los cañones que llevan su nombre, estudia en la actualidad unas reformas para las bicicletas.

Noticias de Sevilla:

El próximo lunes saldrán para sus posesiones de Pilas, donde se proponen pasar una temporada, los señores marqueses de Esquivel.

El inspector principal de los ferrocarriles andaluces es esperado en Sevilla uno de estos días, procedente de Cádiz, Jerez y Sanlúcar.

En Utrera han sido adquiridos por la Diputación provincial 100 kilogramos de sulfuro de carbono para inyecciones en los viñedos filoxerados de Bormujos.

Un breve hará los ensayos el ingeniero agrónomo de la provincia, Sr. Noriega.

Se asegura que dentro de pocos se procederá á la colocación de una verja en el jardín del palacio de San Telmo, por el lado que mira al foso.

Estadística.—En las oficinas

del cementerio de Cádiz, resulta que en el año próximo pasado fueron sepultados 2 932 cadáveres, siendo la suma del año 1893, 2696, habiendo un aumento en la mortandad de 236 en 1894.

Trabajadores ocupados en

Table with 2 columns: Occupation and Number of Workers. Lists counts for various municipal works.

Total. 23

Las personas acudadas y

los hombres de negocios, y en general cuantos desean adquirir en buenas condiciones bienes del Estado, de Beneficencia del Clero ó de propios, deben suscribirse al Boletín General de Ventas de Bienes Nacionales, que anuncia las subastas de toda España.

Precios de suscripción: Semestre, quince pesetas; año, veintiocho.

Administración, Jardines, 32, principal, —Madrid.

GALVEZ Y REAL

14, Consistorio, 14.—Teléfono 161.

Esta casa realiza en el presente mes las existencias que aun tiene en artículos para la presente temporada, con bajas de importancia que hace á favor del público en vez de hacerlas al efectuar el balance anual.

Tenemos un buen surtido en confecciones de gran novedad y en terciopelos, peluches, lanería, franelas y todo cuanto se necesita para trajes de señoras. Para caballeros tenemos impermeables, capas, camisetas, corbatas y un gran surtido para ternos de lo mejor que producen las fábricas del país y del extranjero. Todo el que necesite comprar alfombras ó cortinajes debe visitar este establecimiento, pues siendo uno de sus artículos especiales, los tiene en condiciones que no admiten competencia en surtido ni en precios.

14, CONSISTORIO, 14

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

REALIZACIÓN DESPUÉS DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos pertenecientes á la temporada de invierno.

Grandes colecciones en géneros para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JERGAS, VICUÑAS, PAÑETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras. 4.000 capas de elegante confección, á la mitad de su valor. Se dispone de sastré que hace ternos á medida, con esmero y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestos con números claros é inteligibles.

Léase el entusiasta y elocuente elogio que en nombre de la humanidad infantil se hace de la «Emulsión Scott».—Descontente de las imitaciones.—Sevilla 30 de Enero de 1885. Dedicado á la especialidad de enfermedades de la mujer y niños y con la particularidad de estar encargado hace cinco años de la asistencia en las Salas de Lactancia y el destete en el Hospital de niños de San Cayetano en esta ciudad, como su Médico Director, he tenido ocasión de observar hasta tres curaciones, y casi siempre alivios verdaderos, con el uso de la «Emulsión de Scott» de aceite de bacalao con hipofosfitos en todos aquellos enfermos que reclaman para su curación un régimen tónico y reconstituyente. Por lo que tengo el honor en nombre de la humanidad infantil dar las gracias á los Sres. Scott y B. Wne, por sus desvelos, que lleva el consuelo y evita tantas lágrimas en el seno y parte más querida de las familias. Y para que así conste lo firmo.

Dr. MANUEL DE OLIVERA Y RODRÍGUEZ.

PROBADA EL COGNAC HENRI GARNIER & C.º

Anuncios de interés.

CÁMARA AGRICOLA DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Conforme á lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, el Domingo 6 de Enero, á la una de la tarde, se celebrará junta general ordinaria en el local que ocupa dicha Cámara en la calle Larga núm. 27.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios para que se sirvan concurrir al acto. Jerez 3 Enero de 1895.—El Secretario, Juan García Angulo.

D. J. Gallardo Lobato MEDICO CIRUJANO

Consultas de doce á dos de la tarde Stma. Trinidad, 6

TABLAS DEL SANTO JUBILEO CIRCULAR PARA 1895.

Se venden en la Librería calle Larga número 33, á 25 céntimos de pesetas las de pliego.

En la Por-vera n.º 44, se arrienda un bonito principal.—Darán razón en la misma casa.

COKE Y CARBONCILLA

á 2 pesetas los 50 kilos LLEVADO Á DOMICILIO Por toneladas á 30 ptas. en la Estación sobre vagón.

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

Almanaque de La Ilustración ESPAÑOLA Y AMERICANA

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Librería, Larga, 33.

Ellas y ellos

Este interesante libro, en que figuran unas 500 semblanzas de personas de Cádiz y Jerez, se vende á DOS PESETAS en la librería calle Larga núm. 31.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.

Secretaría.—Enseñanza libre.—De conformidad con lo dispuesto por el Real Decreto de 30 de Noviembre último, los alumnos que aspiren á dar validez académica en el mes de Enero próximo, á los estudios hechos libremente de las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentar en la Secretaría de mi cargo durante la primera quincena del expresado mes de Enero, acompañada de la cédula personal del ejercicio corriente, una instancia dirigida al Sr. Director, expresando en ella su nombre y apellidos, naturaleza, edad y por su orden las asignaturas en que soliciten examen, debiendo ser éstas con arreglo á lo que disponen los Reales decretos de 16 de Septiembre y 30 de Noviembre del presente año. A demás debe presentar el interesado dos testigos de conocimiento que identifiquen su persona y firma y abonar los derechos que fijan las disposiciones vigentes.

Los que hayan comenzado sus estudios en otros Establecimientos deberán acreditarlo en el mencionado plazo por medio de certificación académica oficial que con la debida autenticación habrán de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez de la Frontera 12 de Diciembre de 1894.—El Secretario, CAYETANO CASTELLÓN.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial.

Además de la instrucción primaria se cursan las asignaturas de Latín, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio. Horas de clase: desde las diez de la mañana á tres y media de la tarde.

LA PAZ.

El Domingo 3 de Febrero de 1895, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas, calzas y demás efectos de los empeños efectuados en esta Agencia en el mes de Julio de 1894, y correspondientes á los números 10.140 al 10.973, caso que antes ó en el acto no los redimen ó renuevan sus dueños.

Advertencia.—Se pone en conocimiento de los interesados que las prendas de lana y efectos frágiles no admiten renovación, é igualmente se venderán en esta subasta todos los efectos que por sus dueños fueron apartados en la anterior. Jerez 3 Enero 1895.—EUGENIO DE SALAS.

Pavos, pavas,

gallos, gallinas y miel.—Desde hoy se venden, calle Barja núm. 6.

Aguas medicinales de la Colata de Sanlúcar de Barrameda

—Son de excelente resultado tomadas á pasto, en las afecciones de estómago é inapetencia. Depósito exclusivo en Jerez: Farmacia de Cartuja.

Se arrienda una cuadra

y cochera calle del Rosario núm. 6, y otra cuadra y cochera, y cuadra sola, en el ex-convento de Santo Domingo.—Por-vera, 31, darán razón.

¡La sin rival!

Privilegio exclusivo por veinte años. La mejor pastilla para limpiar metales de todas clases, cristal y batería de cocina. Aprobada por R. O. para el ejército. Depósito unico: Droguería de Quiros, Consistorio.

Agua de Azahar de la acreditada fábrica de D. Ignacio Puigcerver, de Sevilla.

—Es muy recomendada por los señores Médicos para combatir las afecciones nerviosas, del corazón y del estómago, etc., siendo además un tónico excelente. Unico depósito en Jerez: Farmacia de D. Manuel Fernández, Corredera, 44.

FRANCISCO BLANCO BRAGUELISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE CÁDIZ. San Francisco 8.

Reduce toda clase de hernias, por antigua y dilatada que sea, llegando á su curación por medio de sus aparatos mecánicos, con llaves presoras y formas especiales no conocidas hasta hoy.

Viene á Jerez todos los Domingos y pasa á domicilio de toda persona que necesite de su facultad.

Recibe los avisos en la Cerería de Santo Domingo y en la Peluquería de Esteban Marín González, calles Algarve número 15 y Remedios núm. 13.

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C.ª EXTRACTORES DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL. ARNHEM, Países Bajos. Doña Blanca. JEREZ.

EL LIBRO DEL JURADO

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares; obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACION. Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega. La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.

NOTA.—Se ha publicado el segundo cuaderno. Está en prensa el tercero.

Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Fine old scotch whisky

Se acaba de recibir directo de Escocia (marca Old Judge) en la Cervecería de Diego Pica, calle Larga núm. 35.

El establecimiento de chacina de Miguel Dominguez, que estaba en la calle D.ª Blanca núm. 21, se ha trasladado á la Corredera núm. 10, donde sigue expendiendo jamones de Montañez, chorizos, embuchados, costillas y todo de hoja, todo de la mejor clase y á precios arreglados.

De paso

por esta ciudad, se encuentra un maquinista impecable en toda clase de trabajos, tanto en máquinas de doble acción como en sencillas.—En esta imprenta se darán informes.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 4.

	Reses	Peso.	Precios
Ganado vacuno	12	1840 0.0 kilos.	4.70 pla.
Lanar	9	123 730	4.40
Cabrios	0	00 000	0.00
De cerda	18	1739 000	1.50



OCTAVO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

D. MANUEL GONZALEZ Y PEÑA,

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 6 DE ENERO DE 1887.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el Domingo, día 6 de Enero, en la iglesia de San Ignacio, y la solemne con el Santísimo Manifiesto á las once, se aplican en sufragio de su alma. Por la tarde á las cinco se rezará el Santo Rosario, y después de la bendición con el Santísimo Sacramento, se cantará un Responso. El Jubileo del Lunes 7 se aplicará por el descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, suplican á los fieles la asistencia á tan religiosos actos, y que encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 3 DE ENERO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.		
Enfermos existentes en el día anterior.	161	
Entrada en el día de la fecha.	6	
Total.	167	
Baja por curados.	3	
Item por fallecidos.	0	3
Existencia que queda.	164	
CARCEL.		
Presos existentes del día anterior.	93	
Entrados en el día de la fecha.	3	
Total.	101	
Han salido.	16	
Quedan.	85	
HOSPITALIDAD DOMICILIARIA		
Papeletas expedidas en este día	115	
Recetas servidas por la Farmacia del Hospital	143	
Medicinas que se pagan de este capítulo	25	
Trasportes socorridos.	5	
CEMENTERIO		
Cadáveres sepultados.—Hombres, 5 —Mujeres, 3.		
—Niños, 0 —Niñas, 0.—Total, 8.		

Mercado de Jerez.

Trigo	de 32 á 38	reales fanega.
Cebada	de 22 á 23	»
Garbanzos	de 70 á 100	»
Habas	de 16 á 37	»
Alpiste	de 60 á 62	»
Alverjones	de 32 á 33	»
Maiz	de 40 á 42	»
Avena	de 15 á 16	»
Yeros	de 30 á 32	»
Escalaña	de 12 á 14	»

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Miguel. MANANA.—I.ª Icha iglesia. SANTO DE HOY.—San Telesforo, p. y mr.; y San Simeón Stylita, cf. MANANA.—La Epifanía del Señor ó Adoración de los Santos Reyes, Gaspar, Melchor y Baltasar.

IGLESIA LE SANTO DOMINGO. El día de los Santos Reyes, concluida la Procesión de la Virgen del Rosario, por ser Domingo primero de mes, será la Adoración del Divino Niño Jesús, recogiendo cada congregante su Santo Protector, para el presente año.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. El Domingo 6 del corriente, después de la misa de once y media, que será cantada, practicarán los Congregantes de la Santa Escuela de María Santísima, la adoración solemne del Niño Jesús.

IGLESIA DEL ASILO DE SAN JOSÉ. El Domingo, fiesta de la Epifanía de Ntro. Señor Jesucristo, al toque de oraciones, habrá devotos ejercicios y sermón, que predicará el muy ilustre Sr. Abad, terminando con la adoración del Niño Dios.

IGLESIA DEL CARMEN. La festividad y octava de la Epifanía se celebrarán en dicha iglesia con la acostumbrada solemnidad, cantándose los Maitines el día 5 á las seis de la tarde, y á las once de la siguiente mañana será la función principal, en la que predicará un Padre de la Orden. En la tarde de este y demás días de la octava á las seis, expuesto el Santísimo Sacramento, se hará un devoto ejercicio con plática y se dará la Bendición con su Divina Majestad.

TELEGRAMAS

Madrid 4, 2 madrugada. Confirmase que los obreros de las fábricas de aceros de Barnegie y Braddock (Pensilvania) se han declarado en huelga con motivo de haberseles reducido los salarios. Han sido enviadas fuerzas de policía en previsión de que ocurran desórdenes pues los huelguistas están

muy excitados y trabajando activamente para conseguir que todos los mineros de la comarca abandonen sus tareas.

Ya han ocurrido algunas pequeñas colisiones por negarse la mayoría de estos últimos á hacer un paro general.

Sigue acentuándose la mejoría del mariscal Canrobert y los médicos manifiestan la esperanza de que muy habrá desaparecido todo peligro.

En Buenos Aires se continúan recibiendo satisfactorias noticias sanitarias.

En La Plata han sido dados de alta la mayoría de los atacados enfermedad sospechosa y en Rosario y San Nicolás no han vuelto á registrarse nuevos casos.

La Legación Imperial de Turquía en Madrid nos comunica que posee el fac-símile fotografiado de una carta que lleva el sello de la redacción del periódico «Trochak» órgano de la Alianza revolucionaria armenia, que se publica en Londres, carta de la cual se ha apoderado el Gobierno otomano, y que ha causado vivísima sensación en todos los círculos políticos de Constantinopla.

Dicha carta, según nuestras noticias, viene á constituir una presentación para que sean atendidas las personas que la lleven y que se suponen se hallan interesadas en los planes revolucionarios de Armenia.

Madrid 4 de Enero de 1895 á las 11 de la mañana.

Hay terribles temporales en gran parte de la península.

Se temen inundaciones al comenzar el deshielo.

Continua interrumpido el servicio en la mayoría de las líneas férreas.

En Pamplona han construido un edificio de hielo.

Está desbordado el río Arga, inundando la ribera.

Madrid 4, 1 tarde.

Esta mañana falleció repentinamente el Capitán general Pavía. Al entrar su familia en su alcoba lo encontró cadáver.

Madrid 4, 2'35 tarde.

Madrid 4, 3'15 tarde. El general Pavía ha fallecido á consecuencia de una congestión.

Al penetrar su familia esta mañana en su habitación, encontró cadáver al ilustre general.

La Cámara estaba llena de sangre. La noticia ha producido gran sensación.

El cadáver será embalsamado y el domingo se verificará el entierro.

Se le tributarán honores de Capitán general.

Madrid 4, 5'35 tarde.

Negóciase un modus vivendi con los Estados Unidos respecto á Cuba. La recaudación de Diciembre ha aumentado en cerca de tres millones de pesetas.

Se reproducen los rumores pesimistas sobre la cuestión política.

En Roma se ha decretado la expulsión de España de Fray Corbato.

Sigue en Fez la recaudación del dinero para entregarlo al representante de España.

Consolidado 72'20 Faltan los cambios.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, Jo. 6 de la Vieisca.

VAPORES ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto.		Salidas de Cádiz.	
SABADO 5.			
8	de la mañana	9	de la mañana.
11	de la idem.	2	de la tarde
3	de la tarde	4	de la idem.
DOMINGO 6			
11	de la mañana.	9	de la mañana.
14	de la idem.	2	de la tarde.
3	de la tarde.	4	de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

Saenz de Jubera, H.ª

EDITORES. Campomanes, 10.—Madrid. Remiten gratis sus grandes catálogos, obra de Verne, Montipán, R. de Miguel, Selgas, Sánchez Casado, Daudet, Feuille, Amicis, etc., etc. Ventajosas condiciones á los correspondientes de la casa. Pidanse cuantos detalles quieran.

ALMANAQUE. ENERO, 31 DIAS.

Martes.....	1	8	15	22	29
Miércoles.....	2	9	16	23	30
Jueves.....	3	10	17	24	31
Viernes.....	4	11	18	25	»
Sábado.....	5	12	19	26	»
Domingo.....	6	13	20	27	»
Lunes.....	7	14	21	28	»

Teatro Principal.

Compañía cómico-dramática española en la que figura el primer actor D. Francisco Fuentes.—Función para hoy:

El drama en cinco actos, CARLOS II EL RECHIZADO A las ocho y media.

Entrada á Paraiso, Un real.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina, Compas, 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

DESPUÉS DE BALANCE—FIN DE ESTACIÓN

Extraordinaria reducción de precios en toda la existencia del género de invierno, tanto en confecciones como en telas para trajes de señoras y caballeros.

Boas.—Peletería confeccionada y para adornos.—Pasamanería.—Paraguas.—Sombrillas.—En-tout-cas.—Lencería.—Alfombras.—Hules Fieltreros.—Abacás. Tapicerías y otros innumerables artículos de OCASIÓN.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, coliarine etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

SE ADQUIEREN

TODOS LOS MODELOS Á PTAS. 2'50 SEMANALES.

Tenemos el sentimiento de participar al público que, en vista del **FORME AUMENTO** en los derechos de Aduanas sobre la introducción de MÁQUINAS PARA COSER (pues las máquinas Inglesas que antes pagaban PESETAS 8, los 10 kilos, hoy día pagan PESETAS 70; y las Máquinas Americanas, que antes pagaban 9, los 10 kilos, hoy día pagan PESETAS 84, incluso la madera de embalaje) y estando ya agotadas las

**Máquinas Domésticas
Máquinas Industriales
Máquinas Cilíndricas
y Máquinas Cadenetas**

que fueron introducidas antes de los actuales aranceles, nos vemos en la necesidad de anotar desde el 21 de Enero próximo, el precio de cada una de dichos modelos en PESETAS 37'50, cuyo aumento de precio seguirá rigiendo MIENTRAS DUREN los presentes derechos de Aduanas.

Teniendo aún existencias de los siguientes modelos de Máquinas QUE FUERON INTRODUCIDAS ANTES DE LOS ACTUALES ARANCELES

**Máquinas Familias
Máquinas Intermedias
Máquinas Familias, nuevo modelo
Máquinas Intermedias, nuevo modelo
y Máquinas Giratorias**

se seguirá vendiendo dichos modelos A LOS PRECIOS DE COSTUMBRE, hasta nuevo aviso.
En las Islas Canarias no sufrirá alteración alguna los precios de las Máquinas por no extenderse á aquella provincia la subida de los derechos de Aduana.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

EN EL DEPÓSITO CALLE ALGARVE, 19, JEREZ

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Jarr

El vapor **Málaga** saldrá el 3 de Enero.

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

Arrendamientos.

Se arrienda junto

ó separado el partido principal de la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, y una cuartita con cochera y dependencias en comunicación con el mismo patio. — Darán razón en la propia casa.

Anuncios.

Relojería Inglesa.

PRECIADOS 17. MADRID.
Esta casa vende 40 por 100 más barato que ninguna de España.
Envíos á provincias contra importe 2 pesetas más para gastos de certificado
Se devuelve el dinero no siendo exacto lo que se anuncia.

Remontoir níkel.	6 pesetas.
De acero.	10 "
Para señora.	15 "
Con iniciales.	20 "
Rokopf legítimo.	25 "

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** de PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le convienen, según sus ocupaciones. Como no le causan que la purga ocasional queda completamente anulada por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Aceitunas sevillanas

Ventas al por mayor y menor manzanilla corriente á reales el medio; gordales en reina superiores 4 reales medio — Francos num 9.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. — Se vende en las principales farmacias del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito. París, en casa de J. FERRÉ, Pharmacien, Successeur de BROU, Rue de Richelieu, 11

A los Exportadores y Embotelladores

VINOS, COGNAC Y LICORES.

Se venden fundas de enea para botellas. Se hacen á medida para litros y medias botellas.

Asilo de las Hermanas Oblatas, Hacienda de San José, Carretera de Lebrija.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina.

VIGOR DEL CABELLO

del Dr. AYER

Restaura el Color

Y HACE CRECER

Abundantemente el Cabello.



Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Para conservar la salud y curar las enfermedades.

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 10³ HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.

—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Occania.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, S. Madrid

PAPEL WILSON

Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, del estómago, Bronquitis, etc.—fríos, resaca, etc.—Dolores, Lumbagos, etc. 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS. — PARIS, 34, Rue de Seine.

LA VIDA

SOCIEDAD COOPERATIVA DE SEGUROS

DOMICILIO SOCIAL: CARRERA DE S. JERÓN M, O N.º 3, MADRID

Forma nueva — Garantía absoluta — Beneficios extraordinarios á los supervivientes. — Cuotas mensuales desde una á cien pesetas. — Puede retirarse el capital y los productos á los cinco años. No hay mejor regalo para un niño, que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA.

Esta Sociedad tiene establecidas tres secciones: 1.º Para las edades desde un día á veinte años. 2.º Seguro especial para mayores de veinte años, sin limitación de edad, á liquidar el primer día del siglo XX. Venca el 31 de Diciembre de 1899. 3.º Sección de caridad. Tiene por objeto completar los fines de los Establecimientos Beneficent, creados para amparar la infancia y la desgracia. Base del seguro: La Mutualidad y la Supervivencia. Asegurados en el primer grupo de la primera sección, en el primer año 3.702.

JUNTA DE PATRONATO.

Excmo. Sr. D. Eduardo Palou y Flores.
Excmo. Sr. D. Jesús Saiz Alvarez de Toledo.
Excmo. Sr. D. Francisco Alvarez del Manzano.

INTERVENTORES

elegidos por los suscriptores residentes en Madrid.
Ilmo. Sr. D. Manuel Betegón Echevarria.
Sr. D. Liberto C. Forset.
Sr. D. Juan Andrés Topete y Cavallón.

DIRECTOR DE LA SOCIEDAD:

Sr. D. FERNANDO COLOM Y BENITO.

Delegado en esta provincia: D. Guillermo Prats, calle de Segismundo Moret, núm. 36, Cádiz.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!!

El tratamiento de las afecciones del estómago por EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL se fundamenta en una base tan sólida y científica, que nadie ha intentado negarla. Eminentes profesores del arte de curar lo usan á diario, hallándose cada día más compuestos y satisfechos de sus resultados.

Su principal efecto es el de hacer una DIGESTIÓN ARTIFICIAL de los alimentos ingeridos en el estómago, sin que este acto tan importante ocasione molestias ni trastornos de ninguna clase; antes por el contrario, proporciona una sensación de bienestar, que contrasta notablemente con los dolores y síntomas molestos que experimentan al hacer la digestión los que padecen del estómago.

Las GASTRALGIAS, GASTRITIS, INDIGESTIONES, VÓMITOS, AGRIOS, FLATULENCIA, DISPEPSIAS, etc., etc. cedén rápidamente al uso de este preparado.

De venta en todas las Farmacias. Único depósito en Jerez de la Frontera, Farmacia de D. Agapito R. Ruiz, Larga 53.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID